

60处幸福院年底全部投用

作为济阳县九件惠民实事之一,目前已完成42处

农村幸福院建设项目是济阳县九件惠民实事之一,2014年,济阳县以建成60处幸福院为目标,坚持“村集体自筹+上级争取+财政补贴+慈善救助”的资金投入方式,42处幸福院已投入使用,在建的18处幸福院也将于今年年底全部投入使用。

▶70岁的曹庆信老人正在阅读室写毛笔字。
本报记者 杨擎 摄

本报记者 杨擎



不用在马路边 打牌聊天了

近日,记者来到济阳街道办高楼村幸福院时,老人们有的在棋牌室下棋打牌,还有的在阅读室看书练字。

“以前没建幸福院时,俺们都在路边的树荫下聊天,天气凉快点儿就支个小桌打打牌。”73岁的高培宝老人说,现在大街上的老人都到幸福院来打牌了,屋里还有空调,舒服多了。

阅读室里,70岁的曹庆信老人正在写毛笔字,宣纸上“高楼幸福院,生活真美满”几个字道出了老人的心声。

高山元老人也是村里幸福院的常客。半个月的亲身体验,让这位以前孤独的老人逢人便夸:“原以为自己这把老骨头活一天算一天,就等入土了,住进幸福院才知道,快人土的人也能活得这么舒坦!”

据了解,高楼村有320户、

1182人,其中,60岁以上老年人210余人,占总人口近18%。为解决这部分生活自理能力较差、精神文化生活空虚老人的养老问题,村两委干部针对本村实际,与美丽乡村建设相结合,充分利用原稍门乡中心幼儿园搬迁,院落一直闲置这一有利资源,投资近20万元,建成了高楼村幸福院。

幸福院占地4亩,共有房间18间、床位13张,配备了娱乐室、健身房、厨房、餐厅、宿舍等功能类房间,供电、供水、取暖、消防等基础设施齐全,可同时容纳百余名老人休闲娱乐。

目前,像高山元老人一样,院内已有8位老人享受到了住幸福院的舒适与惬意。

建设过程中

工人义务出工

目前,像高楼村一样建有幸福院的村子共有42个,新市镇段家村是个有160户、580人的村庄,村内

60岁以上老年人有100余人。段家村以村委会办公场所为载体,总投资90余万元,建成占地面积5500余平米,包括活动广场和两层活动中心在内的农村幸福院。

“活动中心一楼设有棋牌室、图书室、健身房、休息室、医疗室等,二楼设有远程教育中心、心理咨询室等。”段家村相关负责人说,广场上还安装了篮球架,下一步还将配置各种体育健身器材。

“来到这里以后,再也没觉得闷过,老兄弟姊妹们都熟,相互照应起来也实在。”燕贵华老人说,大家伙儿都不觉得是孩子们的累赘了,过得挺滋润。

崔寨镇孟家村则采取了以村民捐赠为主的资金筹措方式,村民们“有钱出钱、有力出力”,建起了幸福院。幸福院占地3亩,建筑面积360平米,总投资28万元,于今年3月份开工建设,6月份竣工。在室内结构设计上,突出了方便老人的原则,在建设过程中建筑人员全部义务出工,全村出义务工达700余个,

工时费节省10万余元。

“为顺应时代潮流,运用网络等媒体,让更多地方的老人知道幸福院,我们专门聘请了大学生,并任命为院长,来管理幸福院。”孟家村支部书记、幸福院副院长吴善亭说,明年准备在对面盖个三层小楼,可同时容纳上百人居住生活,对本村村民将提供免费住宿。

逐步惠及 其他老年群体

随着工业化、城镇化进程的不断加快,济阳县农村劳动力大量外流,农村空心化、老龄化现象日趋严重。“全县9.95万老龄化人口中,空巢率已达50%,70岁以上的4.2万名老年人中,农村老人占3.2万。”济阳县民政局相关负责人说,生活无人照料、精神慰藉缺失成为农村老人面临的最大考验。

2013年11月,为破解农村养老难题、填补农村养老服务业空白,济阳县经过广泛深入的调研

论证,将目标锁定农村高龄独居、空巢、五保、优抚、特困老人,启动了“幸福院建设工程”。

“幸福院主要为农村老年人提供就餐服务、生活照顾、日间休息、休闲娱乐等综合、公益性活动场所。”济阳县民政局相关负责人说,此举旨在让60岁以上的老人都能够“老有所养、老有所居、老有所乐”。

据了解,项目优先考虑经济条件较好、留守老人较多、照料需求大以及居住相对集中、有场所设施基础的村落,通过当地基层党组织和村委会有积极性的建制村或自然村,充分利用各种闲置设施,整合资源,建设实用性强、适合农村老年人养老的农村幸福院。

“农村幸福院的建设,能够优先保障子女长期外出务工经商或外迁、身边无人照顾的留守、独居老人和散居的五保老人入住,并逐步扩大到其他老年群体。”济阳县民政局相关负责人说。

黄河古镇 初揭面纱

近日,记者从济阳街道办了解到,黄河古镇项目已有45栋建筑完成主体施工,正在进行内外装饰。项目共占地117亩,规划建设游客接待中心、传统四合院和温泉酒店等57栋建筑。

本报通讯员 殷同刚
本报记者 梁越 摄影报道



电网“体检”12月20日完成 安排各项输变配电设备检修736项

本报9月18日讯(通讯员 温淑君 王丽萍 记者 梁越) 15日,随着10千伏崔南线消缺工作的开始,济阳县2014年电网秋检工作正式拉开帷幕。据悉,今年秋检自9月15日开始,计划12月20日结束,共安排各项输变配电设备检修736项。

针对济阳县用电负荷持续增长,电网迎峰度冬压力增大的情况,济阳县供电公司结合电网结构、设备状况、运行

环境,逐条分析、排查可能存在的事故风险和设备隐患,扎实开展电网事故风险分析,制定有效整改措施,确保安全、有序、高效完成秋检任务。

“此外,还超前筹划110KV济阳变电站,35KV开发区变综自改造项目实施方案,与配电自动化施工计划紧密结合,最大程度地减少停电次数,缩短停电时间。”相关负责人说。

此外,济阳县供电公司还全面落实安全生产责任

制,严格秋检停电计划的刚性管理,狠抓安全生产基础管理,确保秋检有序进行。做好设备检修工作,及时消除电网隐患和设备缺陷,确保电网安全度冬。

加强外包业务安全管理,保证人身安全。统一安全、技术要求,加强农网秋检管理。加强现场监督检查,做好各项措施落实,确保秋检工作圆满完成,为迎峰度冬打下良好基础。

针对秋检带来的停电,敬请广大客户及时关注本报刊播的停电公告并及时做好相关准备工作,以免给您的生产生活带来不便。

同时,济阳县供电公司提醒:当前,济阳县已进入秋收时节,为有效避免停电事故,请广大电力客户在从事田间耕种收割时,时刻注意大型机械、人员与电力设施的安全距离,勿碰撞电杆及拉线,爱护电力设施,确保人身、财产安全。

济阳县农机局: 促秋收检修 1.5万台套农机具

本报9月18日讯(通讯员 马琳 记者 梁越) 秋收临近,为帮助村民顺利秋收,济阳县农机局共检修农机具1.5万台套,并组织开展农机使用新技术大培训,同时加快补贴资金实施进度。

“三秋前我们对机具进行了检修。”济阳县农机局相关负责人说,他们共检修农机具1.5万台套。同时,还协调农机补贴经销商和农机配件供应部门,提前备足拖拉机、玉米收获机等农业机械及配件,机械储备量4.5万多台套,货值达4000余万元。

此外,济阳县农机局还组织开展农机使用新技术大培训。近期,共举办农机培训班两期,印发资料千余份,召开现场操作演示会一次,培训机手300多人次。

“我们还与农机经销商联合办学,邀请玉米收获机生产企业的技术专家定点授课。”相关负责人说,他们组织各镇农机负责人和种粮大户、农机手到农机经销企业现场实践,面对面地学习农机操作和维修技能,提高了广大农机手尤其是新购机农民的作业技能。

相关负责人介绍,今年济阳县农机局还争取第一批农机补贴资金1150万元,在加快用户信息录入进度的同时,加大第二批补贴资金争取力度。目前,争取省级补贴资金800万元,市级补贴资金40万元,共计840万元。

目前,第二批补贴资金的报名工作正在紧张进行,预计新购置机械三秋期间将上阵生产。